

# 从粗放型向集约化迈进,实现生活垃圾“资源化、无害化、减量化” 高新区生活垃圾分拣中心启动运营

本报讯 垃圾综合处理车间、垃圾宣传教育馆、综合楼、污水处理站配套除臭系统装置……经过6个月的打磨,日前,一套完整的生活垃圾处理设施在高新区西侧初具规模,这就是高新区生活垃圾分拣中心。

12月12日,高新区生活垃圾分拣中心正式启动。郑州市城市管理局副调研员杨卫民,高新区党工委副书记、管委会主任张红军,高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,高新区人大工委副主任高彦夫等在现场共同见证这一时刻。

据了解,高新区分拣中心占地面积约19.7亩,于今年3月27日开工建设,历时6个多月建成运营。一期工程主要建设内容包括垃圾综合处理车间、宣教厅、综合楼、污水处理站等建筑物,总建筑面积共计6636.76平方米。作为高新区生活垃圾分类工作的重要组成部分,分拣中心有三大亮点助力环境改善。

**亮点一:精准分拣** 混装的生活垃圾进入输送线后,分拣中心就可以利用“机械手”进行精准垃圾分拣,在垃圾分拣室入口处通过混杂物料图像的快速识别,高速精准的空间定位和快速轨迹跟踪等各种技术,将混杂其中的其他垃圾快速抓取出来。

**亮点二:市民实现“云监工”** 该分拣中心从前端分类、中端收运到末端处理,全程都是开放可见的,在投运之后,市民可以通

过微信公众号端口直接进入中心处理的任一环节,像“监工”一样,24小时实时察看厂区里的垃圾处理情况。以此提高居民参与度,让垃圾分类工作渐渐走进千家万户。

**亮点三:实现生活垃圾的“无害化、减量化、资源化”处理** 在对生活垃圾处理过程中产生的污水、臭气等污染物,分拣中心均采用先进的环保设备和技术工艺进行深度处理,实现达标排放,无任何二次污染,实现无害化;生活垃圾处理工艺结合智慧化、现代化设备精准进行末端垃圾分类,有效提高了垃圾中的再生资源回收利用率,实现减量化;废旧纺织物采用爱心回收(织物成品完好的)和物理回收的方式处理,实现资源化。

据了解,生活垃圾分拣中心作为垃圾分类工作的重要一环,是以“前端收集一站式、循环利用一条链、智慧监管一张网”为理念进行智慧化管理。它的建成投运对全面提升全区环境质量、促进生态环境建设具有重要意义。分拣中心运营后,将实现高新区生活垃圾的“日产日清”,统一回收处理并资源化利用,使垃圾分类回收从传统的“低、小、散、乱、脏、差”粗放型经营模式向“专业经营及收运一体化+公共服务+便民利民”集约型新模式迈进。

在启动仪式上,张红军表示,高新区将



结合实际,平稳推进,尽快启动生活垃圾分拣中心二期建设,实现生活垃圾分类设施提标、管理提档、源头提质、法治提效,构建更加完善的垃圾分类处理体系,为改善辖区群众生活环境助力经济高质量发展做出新的更大的贡献。

据悉,该运营中心二期资源化处理工程占地面积约22.1亩,预计明年投入建设。针对高新区生活垃圾特点和整体排放

量日益增长的趋势,已经提前做好大规模生活垃圾处理工艺技术支撑,充分预留足够的垃圾处理能力提升空间和后备储量,以确保高新区分拣中心项目能够有效应对该区未来不断增长的生活垃圾处理压力,充分践行可持续发展理念,真正实现生活垃圾“资源化、无害化、减量化”目标,切实保障城市居民整体生活环境。

记者 孙庆辉 文/图

# 高新区召开根治欠薪冬季专项行动工作动员会 查问题、谋策略,确保高新区2020年根治欠薪冬季专项行动顺利完成

本报讯 12月4日,高新区根治拖欠农民工工资工作领导小组组织召开根治欠薪冬季专项行动工作动员会,传达贯彻落实国家、省、市根治欠薪会议精神及高新区党工委管委会关于做好根治欠薪工作的指示精神,深入分析当前辖区农民工工资支付工作形势,查找问题、分析原因、综合施策,确保高新区2020年根治欠薪冬季专项行动目标顺利完成。

会议由产业发展工作领导小组副组长兼办公室主任王军亮主持,党工委委员、管委会副主任张静伟,总法务师郑水泉出席会议,领导小组各成员单位主要负责人,公安分局、法院、市场监管局分管负责人以及区内部分在建工程项目建设单位、施工单

位、劳务公司负责人等共计近100人参加会议。

会上,区人社局主要负责人传达了国家、省、市、区四级根治欠薪冬季专项行动动员部署会精神,通报了区2020年根治欠薪工作开展情况,代表区领导小组对高新区根治欠薪冬季专项行动工作做出再安排、再部署;国土规划住建局分管负责人通报了区内多次出现欠薪问题的项目工地、典型欠薪案件及一金三制落实到位项目单位情况,对存在严重欠薪案件的6个在建工程项目进行了通报批评;区总法务师郑水泉结合省及部分省辖市通报的严重欠薪案件对《保障农民工工资支付条例》,尤其是惩处规定,做了详细解读;公安

分局副局长武新业结合典型案例对认定涉嫌恶意欠薪、恶意讨薪界定及相关法律法规规定进行实例讲解。

张静伟对全区根治欠薪工作做出再动员、再强调,要提高政治站位,用好《保障农民工工资支付条例》,切实扛起“依法根治欠薪”政治责任,提高政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定完成根治欠薪工作目标信心和决心。保障农民工工资支付事关脱贫攻坚战、事关全面建成小康社会宏伟目标的最终实现,各单位要有充分认识,切勿掉以轻心。各成员单位要认真履职尽责,各项目单位要充分认清当前形势,高度警醒、提前自查、及时整改,严格规范支付行为,依法履行自身义务。区人

力资源局、国土规划住建局牵头,各办事处、各行业主管部门全力配合好,严格按照“两清零”工作要求,确保欠薪案件按时办结,坚决做到欠薪问题不解决不销账。存在欠薪问题的项目单位要积极配合、敢于担当,不推诿不扯皮,配合解决好农民工欠薪问题。各行业主管部门、监管部门、各办事处要对责任落实不到位、制度落实不扎实、欠薪问题解决不彻底的项目单位进一步加大处罚惩戒力度,尤其是对恶意讨薪、恶意欠薪案件,妨碍办公,干扰社会秩序的,要迅速形成震慑,“敲响重锤”,要把苗头打击下去,绝不姑息,切实维护信访秩序。

记者 孙庆辉

推动十九届五中全会精神在双桥落地生根、开花结果

# 双桥办事处举办党的十九届五中全会精神宣讲活动

本报讯 12月11日,高新区双桥办事处举办党的十九届五中全会精神专题宣讲活动,邀请郑州市委党的十九届五中全会宣讲团专家费飞授课。办事处全体干部职工、各行政村(社区)党组织书记、委员及党小组组长200余人参加。

费飞紧紧围绕宣讲主题,从深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征;准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务;牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点;坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗四个方面对党的十九届五中全会精神进行了全面系统解读。

双桥办事处党工委书记连中平强调,

学习贯彻党的十九届五中全会精神重在领会、贵在落实。一是要在学懂弄通做实上下功夫,要把学习贯彻党的十九届全国五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,作为开展好基层各项工作的理论指导和重要遵循,作为武装头脑、指导实践、推动工作的重要法宝。二是全体党员干部要以本次宣讲为契机,全面掀起学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神的热潮,推动全会精神进机关、进农村、进社区、进企业、进工地,做到家喻户晓、深入人心。三是要做到学用结合,落地落实落细。结合辖区安置房建设、道路建设、重点项目建设、换届选举等各项重点工作,推动党的十九届五中全会精神在双桥落地生根、开花结果。

宣讲结束后,与会党员纷纷表示,要学



习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神,做到学以致用,强化责任担当,把个人的理想追求融入党和国家的发展事业当

中,为“十四五”规划和2035年远景目标的实现担当责任、奉献智慧、做出贡献。记者 孙庆辉 通讯员 王军正 文/图